

## Ortsgemeinde Börsborn Dorfmoderation



Protokoll

### Dokumentation des 1. Treffens mit der Arbeitsgruppe „Ortsbild/Versorgung/Senioren“

Treffen: am Mittwoch, 07.11.2012, 19:30 Uhr  
Teilnehmer: Teilnehmer (siehe Teilnehmerliste)  
Moderation: Christine Kuckert, Kai Vatter

Das 1. Treffen diente zur Besprechung der Themenfelder die in der Auftaktveranstaltung erarbeitet wurden und weiteren Organisation der Gruppe.

#### **Organisation der Gruppe:**

Die Teilnehmer sind sich einig, daß die Gruppentreffen gemeinsam in einer großen Gruppe stattfinden sollen. Dadurch ist eine möglichst breite Meinungsbildung möglich.

#### **Themen der Gruppe:**

In der Diskussion wurden folgende Themenfelder aufgegriffen:

- Buswartehäuschen: Das jetzige Buswartehäuschen ist in einem schlechten Zustand. Auf Nachfrage erklärt Ortsbürgermeister Sommer, daß die Gemeinde Interesse hat neue Buswartehäuschen zu errichten, jedoch im Moment das Erwerben von geeigneten Grundstücksflächen problematisch ist. Um eine kurzfristige Verbesserung zu erreichen, könnte die Jugendgruppe unter Anleitung die Buswartehalle farblich gestalten.
- Schaffung eines Treffpunktes: Es wurden die Grundstücksflächen im Ortsbereich, die im Besitz der Ortsgemeinde sind, angesprochen. Im Bereich des Glockenturmes und der Bank im Kreuzungsbereich sind die Außenflächen sehr begrenzt. Im Bereich des Dorfgemeinschaftshauses wären ausreichend Flächen vorhanden, um einen Treffpunkt zu schaffen.
- Über eine evtl. künftige Nutzung des Glockenturms wurde diskutiert. In den nächsten Treffen sollen weitere Ideen und Meinungen zu diesem Thema aufgegriffen werden.

- Dorfgemeinschaftshaus: Die Gruppe ist sich einig, daß das Dorfgemeinschaftshaus und die dazugehörige Aussenanlage als zentraler Treffpunkt der Ortsgemeinde dienen sollen. Im folgenden wurden Vorschläge für Aktivitäten und bauliche Maßnahmen gesammelt.
- Schwarzes Brett: frei zugänglich zur Veröffentlichung von Nachrichten
- Sportgeräte für Senioren
- Holzbackofen und Grillhütte
- Tischtennisplatte
- Kräuterspirale
- Bibliothek
- Kinotage: Im Dorfgemeinschaftshaus könnten nacheinander Filme für verschiedene Altersgruppen angeboten werden. Es muss aber zunächst geprüft werden, ob und welche Kosten für Gebühren anfallen.
- Spielenachmittage
- Nachbarschaftshilfe und Tauschbörse: Am 16. November findet ein Vortrag zu diesem Thema im Dorfgemeinschaftshaus in Börsborn statt, der für die weitere Vorgehensweise in diesem Bereich hilfreich ist.

### **Vorgehensweise**

Es hat sich gezeigt, daß der Bereich in und um das Dorfgemeinschaftshaus als zentraler Treffpunkt für die Ortsgemeinde dienen soll. Beim nächsten Treffen soll eine Begehung des Aussengeländes am Dorfgemeinschaftshaus stattfinden. Der nächste Termin wird am Freitag den 14.12.12 um 15:30 Uhr am DGH stattfinden.

Erarbeitet: ck-innenarchitekten

Kai Vatter  
Dipl.- Ing. Bauingenieurwesen  
Nanzdietschweiler, 14.11.12

Verteiler:  
Ortbürgermeister Franz Sommer  
Mitglieder der Arbeitsgruppe

Veröffentlichung auf: [www. boersborn.de](http://www.boersborn.de)

### **Teilnehmerliste**

1. Günther Deegener
2. Helga Deegener
3. Daniela Hein
4. Silvia Mang
5. Ralf Mang
6. Detlef Neudert
7. Wera Biehl
8. Petra Rupp
9. Nicole Wies
10. Uta Weber